

## 热点

## 宁波市购房可享“折上折”



在楼盘销售现场，看房的人多了起来。

(王岚 摄)

本报记者 王岚

财政部、国家税务总局、住房城乡建设部三部门出台房地产新政，减征房地产交易环节的契税、营业税，规定执行时间表为2月22日。而与此同时，宁波购房者本就享有自己的缴税“福利”，即从去年7月1日起至今年6月30日，购买任何住宅和非住宅的，均可享受地方财政50%的契税补贴。

记者昨天从市财税部门了解到，我市已确定将财政部新出台的购房优惠政策与宁波现行优惠政策叠加，并从22日起正式实施。这意味着，今年上半年买房的市民将可享受“折上折”。

## 一张图表读懂“福利”

为了让市民一目了然，华茂悦峰销售总监冯团结就新优惠政策向记者出示了一张对比图表，先帮市民算清一笔账，看看买房到底能省多少税。

从表格看，财政部规定的契税政策，变化比较大：首先，首套房不论面积大小，均能享受优惠，其中90平方米以下为1%，90平方米以上为1.5%；其次，二套房不仅能享受优惠，且惠及全面积段：90平方米以下的税率为1%，90平方米以上的一律为2%。“概括成一句话，契税一律按90平方米来区分，营业税一律没区别。新政含义：鼓励改善型市场。”冯团结一语击中“要害”。

记者从专业部门了解到，凡是于2016年2月22日及以后到税务机关申报缴纳房地产交易契税、符合《通知》规定税收优惠条件的，均可享受优惠税率。

## 改善者的春天来了？

读懂财政部购房新优惠政策，不少网友惊呼：改善者的春天来了，上半年将是市民购置“豪宅”的最佳时机！

为何这样说？原因在于，就目前政策而言，在今年6月30日

	房源类型	调整前		调整幅度
		调整后		
契税	首套90平方米及以下	1%	1%	-50% 1.5%×50% 2%×50% 1%×50%
	首套90-140平方米	1.5%	1.5%	
	首套140平方米及以上	3%	1.5%	
	二套90平方米及以下	3%	1%	
	二套90平方米以上	3%	2%	
营业税	未满2年的普通住宅	成交价×5.6%	成交价×5.6%	- - - - 减免
	满2年的普通住宅	免征	免征	
	未满2年的非普通住宅(140平方米及以上)	成交价×5.6%	成交价×5.6%	
	满2年的非普通住宅(140平方米及以上)	(成交价-购入原价)×5.6%	免征	
	说明:1.×50%即2015年7月1日至2016年6月30日,宁波购房可获50%的契税补贴; 2.宁波以面积140平方米为界,分普通住宅与非普通住宅; 3.5.6%为二手房交易营业税税率。			

之前买房的还可以同步享受宁波的本土购房“福利”：买商品房，不管住宅还是写字楼、商铺，都有50%的契税补贴。

“所有优惠政策叠加后，可以看出，大户型也就是传统意义上140平方米以上的住宅出手更容易了，而契税的减免，又将使大户型的买家积极性更高了。”一业内人士说。

记者以一套146平方米二手房交易为例，算了一笔优惠账。房东2009年的买入价是85万元，现在售价为203万元。由于购置方是首套房，且面积超过140平方米，本该缴纳契税 $203 \times 3\% \times 50\% = 3,045$ 万元；以及差额营业税 $(203 - 85) \times 5.6\% = 6,608$ 万元。现在需要缴纳的契税为 $203 \times 1.5\% \times 50\% = 1,522.5$ 万元，6,608万元的营业税则全免。

## 市场“闻风而动”

“市场对政策还是挺敏感的，这几天到现场看房的人比平时多了起来。”冯团结说，“华茂”在售房产

主要针对的是改善型购房者。

记者从荣安地产了解到，其旗下在售楼盘最近销售情况有所好转。荣安香园售楼处负责人告诉记者，在新政的刺激下，到售楼现场的购房者明显增加。特别是刚刚过去的那个周末，前来咨询和看房的市民与年前同期相比至少增加了50%。但由于新政是从22日才开始实施的，成交量暂时还未体现出来。

始终关注着宁波二手房市场动态的南天房产总经理助理薛敏强告诉记者，受宁波棚户区改造推进的影响，近期二手房的交易以成片危旧房改造住户为主，尤其是海曙高塘及江东曙光、潜龙片区客户居多。

“我认为，税改后，棚改客户受益颇大。”薛敏强说，从这些客户看，其中不少人购置的是二套房，购房面积大多不大于90平方米，符合契税最大降幅2%这一条件，应该说大大降低了他们的交易成本，可以说是政府部门元宵节发的一个“大红包”。

## 宁波最具投资价值企业评选活动启幕

昨天上午，“2016寻找宁波最具投资价值企业”活动在宁波创业创新学院启动。凡在宁波市范围内落户的大中小企业或者有意向来宁波落户的企业，均可报名参加这一活动。

即日起至3月25日，参赛企业可通过宁波市股权投资与创业投资行业协会官网与微信公众号两种途径参与报名；经过专家评委的初审、复审、终审，最终评选出20强企业，20强企业名单将在5月26日的中国股权投资论坛·宁波颁奖盛典上公布，现场授予“2016宁波最具投资价值企业”称号。

“近年来，宁波诞生了一大批创业型企业。本次活动力图构建企业、资本、政府、孵化载体协作联动平台，以及宁波企业与国内一流投资机构对接平台。让市场和专业机构对企业的商业模

式进行检验，帮助其理清思路、优化发展路径。”市金融办副主任周凯表示。

据悉，本次活动项目评审将邀请包括市创投引导基金、赛伯乐甬科、君润资本、IDG、红杉资本、软银中国等宁波及国内顶级的上百家企业投资机构全程参与。晋级企业将获多个“创业红包”，如对晋级60强的企业，可享受宁波股权交易中心优先挂牌和增值服务、宁波十大金牌投资人专项资本对接和会诊辅导等。对晋级20强的企业，中国银行宁波市科技支行将根据授信条件，给予首次最高500万元授信支持。

本次活动由宁波市股权投资与创业投资行业协会、宁波股权交易中心主办，浙江赛创未来创业投资管理有限公司承办。

(杨绪忠 杨江)

## 宁波进口苗木业务实现开门红

笔者昨日从宁波检验检疫局了解到，今年1月，宁波检验检疫局累计检验检疫进境苗木76批、5044株，货值457万美元，同比分别增长171%、307%和57%，苗木进口业务迎来开门红。

宁波口岸自2010年获国家质检总局批准成为进口种苗指定口岸以来，苗木进口量逐年递增，但2015年景观苗木进口形势不容乐观，宁波口岸苗木年进口首次减量。了解到企业存在的困难，

宁波检验检疫局采取了一系列针对性措施，帮助企业扩大进口。特别是检疫处理车的投入使用，使得宁波口岸岸罗汉松滴灌处理能力从原来的每小时处理12株提高到30株。

宁波检验检疫局还创新检疫监管模式，针对部分进口品类检测项目多、检测时间长等特点，实施查验绿色通道和预放行制度等措施，在口岸完成取样后预放行至指定场地，企业通检时间减少了15个工作日左右。(殷聪 邵芳 蒋寒冰)

## 杭州湾大桥获“好路杯”金奖

笔者昨日从大桥管理局获悉，杭州湾跨海大桥荣获2015年度宁波市公路“好路杯”考核金奖。这是我市公路系统中考核内容最全面、难度最大、竞争最为激烈的一项考核评比，每年只评选一个金奖。

“好路杯”考核的主要内容

包括路况质量和规范化管理两部分，具体包括公路路容路貌、养护质量、公路边“三化”、标志标线管理及规范化管理等方面。杭州湾跨海大桥无论是在规范化管理还是路况检测中，均获得第一名。据悉，这已是大桥连续两年获此荣誉。(张燕 肖龙 沈翔)

宁波移动全力推动智慧城市2.0建设  
立足宁波 培育服务全国的智慧产业

2月20日上午，猴年春节上班第一周，中国移动宁波分公司与阿里云计算有限公司、宁波市经济和信息化委员会分别签署战略合作协议。浙江省委常委、宁波市委书记刘奇，宁波市委常委、秘书长王剑波，宁波市副市长陈仲朝会见了中国移动浙江公司总经理郑杰和阿里巴巴集团副总裁兼阿里云总裁胡晓明。陈仲朝副市长在致辞中表示，阿里云和宁波移动达成战略合作，是我市与阿里集团战略合作迈出了实质性的一步，是我市贯彻落实“互联网+”、大数据发展战略，推动“互联网+”领域项目合作的一个重大成果，对于培育经济发展新增长点，加快宁波智慧城市建设具有重要的意义。郑杰总经理介绍了浙江移动近年来在4G发展、流量经营、全业务及信息化建设、能力开放等方面的创新与转型发展情况，并表示浙江移动将积极响应国家“互联网+”战略，发挥好运营商基础管道、智能管道等能力优势，大力推进“万物互联”大连接、大网络、大平台、大数据和云计算建设，全力服务好宁波市智慧城市建设、信息经济发展和产业转型升级。

这是中国移动宁波分公司多年来积极参与推动宁波智慧城市建设的一个缩影。作为我国东南沿海的经济重镇和全球重要的港口城市，宁波一直以来都是中国移动重点投入的重点区域。自2010年中国移动与宁波市政府签署合作共建智慧城市意向书以来，在双方的共同努力下，取得了一系列丰硕成果，推动宁波成为全国智慧城市建设的领军城市，确保宁波城市信息化基础设施能力在全国处于绝对领先的第一方阵，确保宁波城市移动互联网、互联网+各项应用和普及覆盖在全国处于绝对领先的第一方阵。

## 立足宁波发展

## 培育服务全国的智慧产业



据了解，宁波移动此次与阿里云、市经信委的合作，积极响应了党中央在中共十八五中全会中提出的“加快建设高速、移动、安全、泛在的新一代信息基础设施”要求，实施网络强国战略、国家大数据战略、“互联网+”行动计划，拓展信息经济空间，促进互联网和经济社会融合发展。本次合作是宁波市人民政府、中国移动集团、阿里巴巴集团战略合作的落地项目，得到了各方的高度重视，旨在通过建立长期、全面的战略合作关系，推动大数据、云计算和物联网等产业的发展，从而加快推动宁波智慧城市从1.0迈向2.0的新阶段，并推动宁波成为阿里巴巴和中国移动合作的先行示范，以宁波作为智慧城市运营的试验田，辐射全国。

据宁波移动相关负责人介绍，当前随着万物互联时代的到来，智慧城市从1.0迈入2.0已成为趋势，与智慧城市1.0相比，智慧城市2.0的最大特点是是从“建设”走向“运营”，宁波移动将积极顺应时代变化，发挥央企优势，立足宁波，培育服务全国的智慧产业，助力宁波智慧城市建设迈上新台阶。

## 抢抓5G机遇

## 推动宁波信息化枢纽城市建设

当前，全球正在掀起对5G技术的研发推进热潮。从国际上看，今年有关国际标准化组织将正式启动5G标准研究，欧、美、日等发达国家运营商纷纷推出5G测试计划。从国内来看，今年1月，工业和信息化部在北京召开5G技术研发试验启动会，主要目标是支撑5G国际标准研制，促进全球5G技术标准形成，推动5G研发及产业发展。如果说3G/4G时代中国自主知识产权的通信技术标准实现了从“追赶”到“赶超”的飞跃，那么中国5G技术标准有望成为国际标准，实现“引领”全球通信产业发展的目标。

宁波作为全国4G规模试验网首批试点城市，在4G时代走在了全国信息化基础设施建设的前列。

中国移动作为该试点唯一承担单位，对我市4G建设、发展和普及起到了龙头带动作用，在全国首批实现4G网络商用，率先实现4G

网络“村村通”，率先推出4G+高速网络和高清语音商用，目前移动

4G基站已经开通超过1.2万个，处

于绝对领先地位，成为推动我市智

慧城市建设、发展信息经济和互联



网+的重要支撑。在近期正召开的宁波市“两会”上，宁波移动将4G+网络覆盖到各大主要会场，做好两会现场的服务保障工作，实现接通速度快、画面流畅稳定、声画高保真等特点。

面向5G发展机遇，宁波移动将积极争取政府和上级公司支持，推动宁波建设成为信息化枢纽城市，助推城市竞争力、影响力、辐射力提升。同时，宁波移动还将加快中

国移动浙东信息产业园、浙江移动

杭州湾云计算中心等重大项目建设，全面加大宁波面向国内、国际的通信出口建设力度。面向国内，对接“长江经济带”等重大战略，积极推动宁波省际第二通信枢纽建设。面向国际，对接“一带一路”战略，充分发挥国际互联网专用通道作用，满足与国际间企业门户、邮箱、视频通话等大流量数据访问需求，缓解网络拥塞、延时等问题，为宁波互联网打造更加安全、稳定、高效的“出海口”。

## 推动提速降费

## 提升信息服务惠民水平

近年来，宁波移动积极贯彻落实国家提速降费要求，不断增强信息服务惠民水平，2015年荣获全省移动系统唯一全国通信行业用户满意单位荣誉称号。

不断优化资费体系，开展“4G手机节”等活动，为广大群众提供质优价廉的4G业务服务，目前4G用户达到350万户，一年时间完成过去3G时代五年时间的发展规模。

全面落实流量次月不清零等八项创新举措，进一步降低流量使用门槛，2015年流量综合单价下降40%以上，2016年初再次推出系列优惠，其中4G飞享套餐的门槛从38元降至18元，同时新增28元档位。提供“加油包”、“流量安心

